722X 3— R:ixcz63gf

L) IE 2 ]

($53E) #E%H (3)

[ BHARE]
1L

FEAME

B U B FHRE (S-305) : nishizawa.nozomi@kitasato-u.ac.jp




| 1§
4 v AYEL T L
J—a>ni%a| A HDER
M2ONEFIEE WIS AZRITLEW, 2ODYWARITEWIE| A ERIFLAL.
ZDHKEE F[N] I, TOKREX FIN] &,
TNTNDBHE q[C], q[C]PRISHAIL, AT OIS Mike] mikg] DIRICHHIL,
M)A RS oD BE Sk r[m] D2F IR LLBIT S AR DEERE r[m] D2FICR LEFIT S
1 Mm
F=qu0= 490 | =90 x10° F=G6G— )
72 4re, r2 [N - m?/C?] T G = 6.673 x 10711 [N - m?/kg?]
1 g, M
F = o —_—= . E F = m - G —Iil=m:- g
1 4rrey 12 1= gmig re — & A
ZLNBRDSBHERITHHFIS 2 DWIR (KK D S EABE S IF5E5IL
1 do (x—1;) M: .y
E(x) = . l 9(x) = Gz i -1
4rre, : lx —1;|? |x — 1] — |x —7i|* |x -7y
REX Ao K Ex R
\ BRI ML j \ BRI ML




EAHIENDT 51L

=
fﬁﬁ mg |CHS5->THENSEHT R T T Eﬂb‘%\
5| T LTSI :-—-~ ﬁ
W = —mgh — e L
DHENLETHS, Ve wi ey 0 .
BE 1[kg] H=YDLEE 1
mg
w h '
— = T
4 mg
tfd:%O

BE 1[kg] H=YNDHEE gh DRI
« EBICLYMKRITEE 1[kg] HEYgh DIXILX—%BS U =mgh

. FEETC EVEIAICEN-TEETWE MEILE— 1 .
BB T L F — TN,

c ELEINLIZEBFILTHSFEEHLTHLELS VDAL
\_ FEHETWNKEW) 2 ZDORICgh ITHRUTEHEENHH L)L )




- B

tum

EIHNT H1LE
/’%ﬁﬁlft:ﬁ%—f(ﬁ%ﬁdi’(“ O O © O O )

* -
lF LTSI T2

W =Fd = !:!
DIEENVETHS,

d
W 1[C] HYnEEIT e
w
—=_ =9 © O 0 0 O
Y15, NDEFL[C] HEYVDHEEED (V) % Y\, BAL V 4RI

o EHBICLYMERILER 1[C] H7ZY Ed DUEIRXILF—%18S U =qEd

o FELETY KVWEIAIIANH>THEL TV IEIR/ILT—

1
— 2
BT RILF—ICEH]INS, qEd — S mv

c ALBXOYrI3tBEILTHLFLHLTEELETWALL
FEETWNKEW) I ZFORBICEAV IABYTH HEKENHB L)L
\ D> ERREANLET(E0RILEHE) IEYETE ) Yy




Bl [—FkGEIZTOMLEBEAM]

1. +2.0[ClNERZEME 10[V] D2R M. BFER[NICHS->TEIDITKRERMLTEIL
WHH
W=gqV &Y W=(2.0)x10 [C-V] =20][C-V]

p=Ed &Y [v]=[N/]x[m [

~[C-V]=[N-m]= W =20 []]

2. —HREIJBPTEIZNAHEIZ0.10 [m] BEN/2E5NBEMEHIMOVTHS L =,
BRO@IIIVSH

roRe _g =010 [m] _1OO[m]

\Y
= 1.0 x 107 [—]
m




HE | [—FkeEs ToLEBEE]

1. +1.0x 1072 [C] DEMH 5 0.30 [m] BENEBDEAIZVSH,

2. HIBBID2)NEBPIZBEVT+4.0x 1077 [ClDERHEZD 25 TELNEK
BHOLBWVRISGEINLE EIFENTEHLEIIVKSD



BH (BB A)DNDTSESE

= )
2ETHEAZBDKEINE—LITALERWISE.
HEELSLZENDHOCHBIZTERVOTERISGEWVS (ERES) 2 #ICHRS

W=| dWw=| F-dx 1::R+h0),.\i’(§7]75 'Mi?ﬁ%%‘z%t
Pg P4y R+h
ERES O r o 0T W= j G 2 dr
o B IXLF—pEo 1 1
T onl o (-
? m m{ R+h ( oo)}
R+ h = =U ‘fuExzRIL¥-
wH o orov HBLkg) )0
7 i BT RILX—
MRMAATHNIE
GMm

6" i) =M™ R R) = —mg(R + )
R+h (R+h)? - R2 -

\_ (r9=05)

RZ




Ll

EIZNT B1LE
(‘ﬂxﬂﬁ] h

/\5\ %ﬁo)i%/tj\)()%ﬁiim /\E\Eﬁﬁ\u \E L/T\I\%J:j 7‘-d~ Eiﬁmiﬁ | IEN
EESTETORSICTELRVOTERIGEV A (BRER) EEHICERS

Pp Pp ,-%5\ eaA‘Jq%ﬂFE:a,%ib\b“ \ Ea,ﬁqo’éb\bEE%’E d D
Py Py
1
o BRI A W = f qqzo dr
@ ey
| __ 4% [_1] _ w1 (1
dtegl 1l drteg | d 00

=U : f[UBIRILF¥F-—

K gz = ¢ B Bhq [C] H=YD
q q

& TRILF—

S 3k Sy = R B8 _AL
%&éﬁm &, fo] ﬁ&?%iﬁ Sl ¢(x) —

qi
k 47'[80 o |x — xl-l )




BANHELWETTE5HEmE ¥\ ), (equipotential surface)
—_— ERNRE
.................. = i

= = >

S omEeEmEL T

N -




BE2 [EAr

15 cm BEN/=28A,BIS. ZNTN+1.0 X 10783 [C]. +4.0 x 1078 [C] D'EFT
’H5.A,BERAIERLETANSS0cmD R THEMERDL,

+1.0 X 1078 [C] +4.0 X 1078 [C]

10




-> N L IS1S? — =Is 95 11
(T2ETIH) #HEXAN. BB EL
( VAR SIS
BESN - BESA

| L
4 { N (e ¥ )
J7—a>ni%E8| hAEI ADER
1 Mm
szqqZ()z qqZO k=90x10° FZGr_Z G = 6.673 x 10711 [N - m? /kg?]
r 4rteg T [N -m?/C2] = 6. g
1 q M
F=gqg- —|=qg- - E F=m-|G—=|=m-g
1 ATEy T2 1 r
Eh% M
EI% 1 qo g=06G—
E = e 72
ATEy T2
BUEEHYOD P
B R i} & T rL¥— y x
U= —j gdr
5 1 q, U=—jEdr U=—G— )
C4mey T N
(< TEpe) = —g(R + h)

G AN Y




i 12
BhEhetnAIE
EHOEHLHEHIBE ( AETOF SIS EROENE(B) 55258
| L*% =R - AAESIA
4 v k=o0x10° \ [ EB v \ )
J—0a>niER| [N-m?/C?] BAET| HHDZER] 6 =6673x 1071 [N - m?/ke?]
qg (x—1;) F=m62 M; 2'(x_ri)
4n50 o |x— 1% |x — 1] ~ |x —7i|? |x -7
F=q--E F=m-g
%i%E( ) 1 qi (x — T'l') Ehij(x) _ Gz M; (x_ri)
X) =
Aeg L |x — 1|2 |x — 1] x =12 Jx -7l
32 N )7?5’73\
B fo x BHEEH:YOD __[
e, 1L U= _j E dr mgliwp‘— U joog dr
© M
X) = e
P = s LT U==6) 5
l
\__ J J




FZE3 [EREhEnRIE]

xyF@E LD K A(—a, 0)l+q [C]. RB(+a,0)I<+4q [C]m,é\%ﬁb%:;ZT%
BP0, +a)lc 2K bNBEBIBRIMLE, 2 X FEREHE, 7OV EK o

@ @-m)
E(x)=kzlx_ &

Tilz |x o ril
— ) q (rp — TB)}
y Ep= k{lrp zArAI2 %:,i — :jl T —BW‘Bl2 rp — 75l
0 —a 4q 0y _(a
Y\P%ia) =k {(\/;a)?, {(a) — ( 0 )} T (\/Ea)S {(a) (O)}}
B _
e O r - ((0)+a()
(7a.0) e ka_ (-3 __ka_(-3)
+q [C] teqlc) BN ( S5a ) 2v/2a2 N S




HE3 [EREbEDRE]

BIRA3ICBWVWTAEP0,+a) THEMERD L,

y
4
Pe (0,+a)
A B
—e e-» X
(—a,0) (+a,0)

14



15

1:

B4 [E

SR EhHhEDE:

]

xyF@E LD KA(—a, 0)l+q [C]. RB(+a,0)I+4q [CID REFHH S,

FEEDEX(XY)IBITEEIFERDL,

> <

EX=k{

qi (x —1;)
E(x =kZ L)
=k = =
da (r—ry) dB (r—rg)
2 + 2
T — 14| |r =14 |r—15|%|r—15]

B — K q XN _ (—a
Ae e > X {(\/(x +a)? + )’2)3 {(y) ( ° )}
(—a,0) (+a,0) 4q
+q [C] +4q [C] T

(\/(x —a)? + y2)3

3( y )+(

4
\/(x —a)?+ yz)




	基礎物理学 II
	（復習）　クーロンの法則と電場
	重力場のする仕事
	電場のする仕事  電位
	例題１　［一様な電場での仕事と電位］
	演習１　［一様な電場での仕事と電位］　
	重力（万有引力）のする仕事
	電場のする仕事
	等電位面
	演習２　［電位］
	（ここまでまとめ）　静電気力、電場、電位
	重ね合わせの原理
	例題３　［重ね合わせの原理］
	演習３　［重ね合わせの原理］
	例題４　［重ね合わせの原理］

